

聚焦脱贫攻坚

习近平对脱贫攻坚工作作出重要指示

咬定目标加油干 打赢脱贫攻坚战

李克强作出批示

(上接一版)认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,结合实施乡村振兴战略加大精准脱贫力度,特别要加强深度贫困地区脱贫的支持,针对特殊贫困人口采取更有力的帮扶措施。严格资金监管,完善扶贫考核评估和督察巡查。把扶贫和扶志、扶智结合起来,更有效激发贫困地区贫困人口脱贫内生动力,确保完成今年再减少1000

万以上贫困人口的任务,确保到2020年我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫,解决区域性整体贫困。全国脱贫攻坚表彰大会暨先进事迹报告会17日上午在京举行。会议传达了习近平重要指示和李克强批示。中共中央政治局委员、国务院扶贫开发领导小组组长胡春华出席会议并讲话。他

强调,要深入贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述,发挥扶贫脱贫先进典型示范带动作用,大力弘扬不忘初心、勇于担当的攻坚精神,扶贫济困、守望相助的大爱精神,自力更生、开拓进取的奋斗精神,敢想敢干、勇于探索的首创精神,实行最广泛的社会动员,为打赢脱贫攻坚战营造浓厚氛围、凝聚强大合力。

会议对99名获奖个人和40个获奖单位进行表彰。刘洪、王喜玲、张渠伟、徐冬梅、黄振荣、闫彬等获奖代表作先进事迹报告。2018年全国脱贫攻坚奖获奖代表、国务院扶贫开发领导小组成员、承担定点扶贫任务的在京中央单位有关负责同志出席会议。

脱贫攻坚下一步 将聚焦哪些地区和人群?

新华社“新华视点”记者于文静 侯雪静

国务院扶贫办17日宣布,陕西延长县等85个贫困县(市、区)达到脱贫标准、摘掉了贫困帽。这是我国打响脱贫攻坚战以来第四批宣布脱贫摘帽的贫困县,也是数量最多的一批。至此,我国中西部20个省区市2017年申请退出的125个贫困县,全部摘掉了贫困帽。这些贫困县是如何实现脱贫摘帽的?脱贫县退出有何新特点?未来脱贫攻坚战的关键是什么?

评估 尊重实际,组织第三方机构专项检查

2017年,中西部20个省份原计划161个贫困县脱贫摘帽,今年4月正式申请脱贫摘帽的贫困县减少到125个。6月至8月,国务院扶贫开发领导小组组织第三方评估机构对125个贫困县退出情况分两批开展专项检查。结果显示,36个中部地区贫困县综合贫困发生率全部低于2%,89个西部地区贫困县全部低于3%,均达到脱贫摘帽条件。经扶贫领

导小组同意,第一批11个省区市的40个县于8月初由相关省区市宣布脱贫摘帽,第二批9个省区的85个县也于9月底前相继宣布摘帽。“这125个县能够脱贫摘帽,是以习近平总书记为核心的党中央坚强领导和习近平总书记关于扶贫工作的重要论述科学指引的结果,也是各级党委政府履职尽责、社会各界真帮实扶、贫困地区广大干部群众艰苦奋斗的结果。”国务院扶贫办副主任夏更生说。

特点 解决区域性整体贫困步伐加快,错退率漏评率显著下降

从区域分布看,实现贫困县脱贫摘帽的省份由2016年的9个,增加到2017年的20个。西部12个省份都有贫困县退出。从摘帽数量看,2017年共125个贫困县脱贫摘帽,是2016年的4.5倍,解决区域性整体贫困的步伐明显加快。从退出质量看,县城整体面貌发生明显变化。贫困村水、电、路、网等突出短板加快补齐,基础设施和公共服务领域主要指标接

近或达到全国平均水平。农村居民人均可支配收入增幅处于本省上游。脱贫人口错退率和贫困人口漏评率均较2016年显著下降。从群众认可度看,无论是进村入户调查,还是访谈县乡村干部、县乡人大代表、县政协委,对脱贫摘帽都给予高度认可。群众认可度全部超过90%。同时,这125个县贫困规模较小,贫困程度不深,基础条件相对较好,也是脱贫摘帽的重要因素。

计划 年底全国将有半数贫困县摘帽

根据党中央、国务院关于打赢脱贫攻坚战三年行动的指导意见,从2018年起,贫困县退出专项评估检查由各省统一组织,并对退出贫困县的质量负责。这是贫困退出机制的重大变革。“预计到今年年底,全国将有一半的贫困县实现脱贫摘帽,这是脱贫攻坚的重大成果。”夏更生说,根据各省减贫滚动规划,2018

年计划退出约270个县,2019年计划退出330个左右,2020年计划退出70个左右。“这只是计划,具体工作中必须进度服从质量。”夏更生强调,按照目前的计划和节奏,只要坚持现行扶贫标准、压实责任、加大力度、精准施策,到2020年能够如期完成贫困县脱贫摘帽任务。

聚焦 深度贫困地区,贫困老年人、重病人、残疾人

贫困县脱贫摘帽只是阶段性胜利,仅初步解决了区域性整体贫困,这些县大多还有未脱贫人口;建档立卡贫困户中因病致贫比例分别超过40%、14%;“三区三州”深度贫困地区有的地方生产生活条件甚至还是“一步跨千年”。2017年9月,中办、国办印发了《关于支持深度贫困地区脱贫攻坚的实施意见》。根据《意见》要求,中西部22个省份和辽宁、山东等24个省区市确定深度贫困县334个、深度贫困乡镇1800多个、深度贫困村3万个,并制定了深度贫困地区脱贫攻坚专项方案。

一年来,各部门积极作为,25个部门共出台了26个支持深度贫困地区脱贫攻坚的政策文件。2018年中央财政专项扶贫资金安排新增资金120亿元支持“三区三州”深度贫困地区,占增量资金的60%。下一步,国家将聚焦“三区三州”等深度贫困地区,聚焦贫困老年人、重病人、残疾人,加强夯实基层党组织,增强贫困群众的内生动力,动员全社会合力攻坚,强化考核评估,倒逼深度贫困地区工作落实。据新华社北京10月17日电

85个贫困县摘帽 脱贫攻坚战以来 脱贫摘帽县总数达153个 国务院扶贫办10月17日宣布 陕西延长县等85个贫困县(市、区)已达到脱贫标准,经国务院扶贫开发领导小组同意,由相关省区人民政府宣布脱贫摘帽 至此,四批脱贫摘帽县 总数达到153个

Table with 3 columns: 此次脱贫摘帽的85个县是, 省份, 县数. Rows include 河北省 (11个), 贵州省 (14个), 云南省 (15个), 西藏自治区 (25个), 陕西省 (4个), 甘肃省 (6个), 青海省 (7个), 宁夏回族自治区 (1个), 新疆维吾尔自治区 (2个).

2018年全国脱贫攻坚奖公布 开封市兰考县等40个单位获组织创新奖

据新华社北京10月17日电(记者于文静 董峻)17日在北京召开的2018年全国脱贫攻坚奖表彰大会暨首场脱贫攻坚先进事迹报告会公布了今年全国脱贫攻坚奖获奖名单,共有139个先进个人和先进单位获奖。根据获奖名单,王光国、王周齐、白天树等25人获得奋进奖,丁海燕、马秀云、王寿彬等24人获得贡献奖,刘永好、王均金、李学海等25人获得奉献奖,巴桑次仁、张福锁、李亚华等25人获得创新奖,北京首农供应链管理有限公司、河南省开封市兰考县、贵州省毕节市黔西县等40个单位获得组织创新奖。记者从国务院扶贫办了解到,经中央批准,从2018年起,全国脱贫攻坚奖奋进奖、贡献奖、奉献奖、创新奖原每个奖项每年表彰10个先进个人增加到25个左右,并增设组织创新奖表彰40个左右先进单位。其中,奋进奖从脱贫主体中产生,表彰光荣脱贫和带领群众脱贫的先进典型;贡献奖从扶贫工作中产生,表彰各级党政机关、国有企业单位、军队和武警部队、民主党派和工商联、人民团体中的扶贫先进典型;奉献奖从社会帮扶主体中产生,表彰各类社会组织、非公有制企业和公民个人的扶贫先进典型;创新奖从扶贫脱贫主体中产生,表彰在实施精准扶贫精准脱贫方略中理论与实践创新的先进典型。今年是全国脱贫攻坚奖评选表彰工作。

杨克明:三过草地心犹壮 一死高台志未移

据新华社重庆10月17日电(记者陈国洲)“三过草地心犹壮,一死高台志未移。”这副镌刻在杨克明烈士墓碑上的挽联,是烈士生平事迹的写照。英烈虽逝,浩气长存!他为共产主义事业不怕牺牲的革命精神,激励着无数后来者为国家强盛、民族复兴接力前行。杨克明,原名陶树臣,为开展革命工作化名洪涛、洪涛尔、杨克明。1905年出生于四川省涪陵县(今属重庆市长寿区),1925年参加社会主义青年团,1926年加入中国共产党。1929年,杨克明受中共四川省委委派,在涪陵、丰都、石柱等县组织农民暴动,开展武装斗争。1932年夏,任中共梁山(达县)中心县委书记,与川东游击军总指挥王维舟紧密配合,发展了川东游击根据地。1932年底,红四方面军进军川北。杨克明、王维舟领导川东游击军配合红四方面军斗争,1933年11月,川东游击军正式改编为红四方面军第三十三军,杨克明任军政治委员。1934年后,杨克明任红四方面军补充师政治委员、独立师师

长,参加红四方面军长征。1936年1月,红三十三军与红五军团编成红五军,董振堂任军长,杨克明任军政治部主任。红军三大主力胜利会师后,红五军等部队于1936年10月下旬奉命西渡黄河。杨克明与董振堂等率领部队转战河西走廊,与国民党西北军阀进行了英勇艰苦的斗争。1937年1月20日,在高台战斗中,红五军主力与超过自己六七倍的敌人顽强作战,敌人以优势兵力轮番猛攻高台城。在弹药无援、兵员无补的情况下,杨克明与董振堂等临危不惧、视死如归,率领部队浴血奋战,坚守高台,终因寡不敌众,壮烈牺牲,时年31岁。董振堂、杨克明等血战高台牺牲的噩耗传到延安,毛泽东主席和中央领导及延安民众在宝塔山下召开追悼大会,沉痛悼念董振堂、杨克明等血战高台的红军战士。新中国成立后,人民政府在甘肃省高台县为血战高台壮烈牺牲的红军指战员修建了高台革命烈士陵园和红军烈士纪念馆。

联大赋予巴勒斯坦 履行77国集团主席相关职能权力

新华社联合国10月16日电(记者徐晓蕾)联合国大会16日通过决议,决定在巴勒斯坦明年担任77国集团主席期间赋予其6项权力,从而为这一联合国观察员国顺利履行相关职能扫清了障碍。联大当天以146票赞成、3票反对、15弃权的投票结果通过这一决议。美国、以色列和澳大利亚投了反对票。根据决议,联大将在巴勒斯坦担任77国集团主席期间赋予其6项权力,包

括代表“77国集团加中国”发表声明、递交提案或修正案、就立场进行答辩、提出程序性动议等,从而保证巴勒斯坦能够顺利履行主席职能。今年9月,巴勒斯坦在77国集团外长会议上被正式选举为77国集团2019年度主席。巴勒斯坦尚未成为联合国会员国。2012年11月29日,联合国大会通过决议,给予巴勒斯坦联合国观察员国地位。

克里米亚一大学发生爆炸和枪击事件 死亡人数升至19人

据新华社莫斯科10月17日电 克里米亚半岛东端的刻赤工学院17日发生爆炸和枪击事件,已造成至少19人死亡、47人受伤。塔斯社援引当地相关部门消息报道说,伤者已被送往医院。克里米亚地区行政长官阿克肖诺夫当天在社交媒体上发布声明说,该事件嫌疑人疑为刻赤工学院一名四年级学生,这名学生已自杀身亡,他的遗体在刻赤工学院图书馆被发现,事件具体原因正在调查中。

此前,乌通社援引克里米亚当地媒体报道说,爆炸发生在刻赤工学院食堂,造成至少10人死亡,但报道未提及现场发生枪击。当天早些时候,俄罗斯联邦侦查委员会根据恐怖袭击相关法律条款对事件启动刑事调查,随后重新以谋杀相关法律条款启动刑事调查。2014年3月,克里米亚和塞瓦斯托波尔市举行全民公投,超过九成投票者同意脱离乌克兰、加入俄罗斯。

外交部:敦促美方 不要挑拨离间

新华社北京10月17日电(记者侯晓晨)外交部发言人陆慷17日在例行记者会上表示,美方出于自身政治需要,一再编造谎言,炒作所谓债务问题,令人失望。中方敦促美方为发展中国家的国家发展多做实事,而不是挑拨离间。

有记者问:不久前美国领导人声称,中方在利用“债务外交”扩大全球影响力。美国防长在访问越南期间,中方采取“掠夺性经济行为”,将难以偿还的巨额债务施加于其他小国。中方对此有何评论?陆慷说,面对大量事实和数据,美方出于自身的政治需要,一再编造谎言,发表不负责任的言论,令人失望。

他说,众所周知,产能不足、自主发展能力欠缺、基础设施落后、融资难是许多欠发达国家普遍面临的发展瓶颈。中国自身在很长时间也面临同样的问题,对广大发展中国家遇到的困难感同身受,能够急他们之所急,秉持正义观同这些国家开展互利合作,结合自身发展经验,在力所能及范围内向广大发展中国家提供不附加任何政治条件的帮助。这些合作有力促进了相关国家经济社会发展和民生改善。比如,中国融资并建设的蒙内铁路,累计为肯尼亚创造了近5万个就业岗位,中巴经济走廊2016年为巴基斯坦国内生产总值增长贡献了2.5个百分点。这些合作当然深受广大发展中国家欢迎。

陆慷表示,广大发展中国家也期待包括美国在内更有能力的发达国家能给予这样的帮助,期待发达国家能兑现承诺,也能根据发展中国家实际需要,提供不附加任何政治条件的实实在在的援助。“即使自己做不到,有关国家至少不应对其他国家对发展中国家施以援手百般阻挠,不惜以广大发展中国家民众的福祉为代价服务自己的政治需要,这样做是不道德的。”

他表示,美方罔顾事实,不停地拿所谓债务问题说事。但事实上,在美方和一些媒体近来不断炒作的有关地区和国家债务中,中国合作项目债务占比很小,也没有哪个国家是因为与中国合作而陷入“债务陷阱”。

“我愿举些例子:截至2017年中国贷款仅占斯里兰卡外债的10%左右;中国对菲律宾贷款总额不足非外债的1%等等。近期斯里兰卡驻华大使表示,所谓中国政府把斯里兰卡拖入‘债务陷阱’的说法是完全错误的。巴基斯坦财长也驳斥了美方有关中巴经济走廊建设引发债务危机的言论。我想,这些国家是最有发言权的。”陆慷说。

他说,在不久前成功举办中非合作论坛北京峰会期间以及联合国大会上,很多非洲国家领导人主动站出来发声,驳斥所谓中非合作加重非洲债务负担的谬论,指出他们的国家渴望发展,急需资金,期待合作。来自中国的支持和援助不附加任何政治条件,不干涉他们国家的内政,他们欢迎中国、感谢中国,纷纷称赞中国是非洲发展振兴最值得信赖的伙伴。这些数据和事例都能很好地说明问题。

“美方给中国乱扣帽子的做法也不得人心。我们敦促美方正确看待中国同广大发展中国家的合作,美方自己也能为广大发展中国家的发展多做些实事,而不是站在一旁挑拨离间。”陆慷说。

坚决反对美方与台湾地区 进行任何形式官方往来和军事联系

针对美国海军研究办公室的科研船今年第四次靠台湾高雄码头进行补给和更换船员,国台办发言人马晓光17日在例行新闻发布会上应询表示,我们坚决反对美方与台湾地区进行任何形式的官方往来和军事联系,这一立场是一贯的,也是明确的。

有记者问:据媒体报道,美国海军计划于11月在中国南海以及台湾海峡派遣军舰进行所谓“展示武力的军事行动”,请问有何回应?马晓光表示,关于南海相关问题,外交部、国防部已经多次表明了严正立场。台湾问题事关中国主权和领土完整,涉及中国核心利益,我们维护国家主权、领土完整的决心和意志坚定不移。我们奉劝有关方面谨慎行事,以免对台海和平稳定造成损害。

一意孤行推动“奥运正名公投” 最终损害的是台湾同胞切身利益

针对台当局有关部门日前通过所谓“奥运正名公投”案,并将与年底“九合一选举”捆绑举办,马晓光表示,一意孤行推动“奥运正名公投”最终损害的是台湾同胞切身利益。

目前台资企业在大陆 生产经营总体情况良好

马晓光在新闻发布会上应询表示,我们支持台资企业在大陆持续发展的态度是一贯的,也是明确的。目前台资企业在大陆生产经营总体情况良好。

民进党当局阻挠台湾 享受同等待遇不得人心

马晓光17日在例行新闻发布会上应询表示,民进党当局以恐吓、惩罚等手段阻挠台湾同胞享受同等待遇,限制他们获得更大更好发展机遇,现在又颠倒黑白,误导舆论,进一步破坏广大同胞的好事。天高不算高,人心第一高。民进党当局违背台湾民意的做法,只会损害台湾同胞的利益福祉,进一步丧失人心。

民进党政客有关言论 是“神经错乱鬼逻辑”

国台办发言人马晓光17日驳斥近期部分民进党政客有关大陆的言论是逻辑错乱。台中市长林佳龙日前表示,生活在台湾,却想着长江、黄河是很错乱的。马晓光对此表示,这种逻辑是一种神经错乱的鬼逻辑,是一种自绝于中国人和中华民族的逻辑,说他卖国、说他背叛民族利益一点也不为过。

据新华社北京10月17日电

国台办就近期两岸热点答记者问